

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, November 10-dikén, 1820.

Frantzia Ország.

A' Király, a' nemzeti képviselők' választásának közelgetésével illy intést intézett Oktober 27-dikén a' Választó jussal bíró Frantziákhoz: —

„Frantziák! Azon szempillantásban, midőn az a' törvény, melly a' ti választási munkátoknak tellyes függetlenségéért bezeskedik, a' melly benneteket az eddigvalónál igasságosabb képviselet eránt teszen bizonyossá, legelőször vétetik munkába, akarom, hogy szavaimat meghalljátok. A' környülállások fontosok. Tekintetek széllyel magatok körül: Mindenek kijelentik, hogy micsoda veszedelmek lebegnek felettetek, hogy mire van szükségetek, 's mik legyenek kötelességeitek. Ti nagyon erős és törvényes szabadságnak birtokában vagytok. Ennek talpköve, az én népeim eránt viseltető szeretetemből 's a' mi időnkbeli tapasztalásaimból származott törvény (a' Constitúció). Ennek birtokában lévén tölletek függ, hogy közös hazánk' csendességét, dicsőségét, és boldogságát bátorságossá tegyétek; az akaratotok meg van reá: tehát mutassátok is ki azt most a' Választási munka által. A' szabadság csak bölcsesség és egyenesség által tartatik-fenn: távoztassátok - el tehát ezen képviselői választás' nemes munkájától a' nyughatatlankodásnak elősegélőjít, a' kétfelvonásnak gerjesztőjít, 's az

én Országlásom, Familiám, és személyem eránt való bizodalatlankodásnak elterjesztőjít; 's ha ezen emberek azt kérdezik tölletek: hogy miért taszitjátok vissza őket? mutassátok-meg nékiek emé' Frantzia Országot, a' melly, minekutánna őt esztendőknek előtte mindenféle szerencsértlenségek által lenyomattatva lett volna, az ólta illy csudálatosan felemeltetvén, már most azon szempillantathoz elközéltett, a' midőn illy sok áldozat-tételeknek jutalmát el kell vennie, 's azt kell látnia, hogy adózásai megkíssebbítettnek, 's minden rajta fekvő közönséges terhek megkönnyebbítettnek; mondjátok-meg nékiek, hogy ti, midőn a' ti hazátokban most mindenek virágzanak, mindenek boldog állapotban vagynak, mindenek nagyobbodnak, egyáltaljában nem akarjátok mestersegeiteket, kereseti szorgalmatoskodástokat, mezőtök' termésait, gyermekeiteknek életjeket, familiátoknak békességet, egy szóval azon boldogságtokat, mellyet tölletek a' földnek minden népei irigylenek, az ő bolond álmodozásaiknak vagy gonosz plánumaiknak bizontalan kimenetelére, játéku ki tenni. Mindenütt számos olyan polgárok ajánlják magokat arra, hogy reájok voksoljátok, kik a' Constitúciónak igaz és buzgó barátjaik, a' thrónusnak és hazának egy forma szeretőjiek, 's a' Despotismusnak éppen olly ellenségeik, mint a' Fejtelenségnek. Ha ezek közül választjátok Képviseelőjiteket, így ezek meg fog-

ják véllem együtt erősíteni azon Rendet, a' melly nélkül egy társaság se' állhat-fenn; én ezekkel együtt meg fogom erősíteni azon Szabadságokat, mellyek az én Öseim' thronusánál mindenkor menedék-hellyet találtak, 's a' mellyeket én már két ízben adtam vissza néktek. A' világ felséges tudományokat vár tőletek. Ezekkel ti annyival is inkább tartoztok néki, hogy ti tettétek azokat nékiek szükségese. Midőn ti a' nemzeteknek eme' szabadság' theatromát, melly által az elmékben illy nagy mozgás gerjesztetik, a' nézésre kinyitottátok, azoknak egyszersmind arra is just adtatok, hogy benneteket azon tévelygésekért, mellyekre ők az által vitet-tettek, számadásra vonnyanak. Tanit-sátok - meg hát őket azon kö-szirteknek elkerülésére is, mellyekkel a' ti pályafu-tások' útjai behinteztetve valának, 's mu-togassátok-meg nékiek, hogy a' szabad in-tézetek nem összetördelt omlásokon 's ron-tásokon, hanem csak az igazságon 's a' Jusok eránt viseltető tiszteleten Inndáltat-tathatnak 's erősíttethetnek-meg. Fran-zia Orzágnak, midőn a' nemzeti pallé-rozódásban legelől léptet előfelé, az ötet körülvérvő pezségéseknek közepette, nagyon csendesesen 's bizakodva kell magát viselni. Ha Királyával öszszecsatolódva marad, boldogságát semmiféle megtámodtatás meg nem rázkodtathatja. Csak a' faktzióskodó lélek okozhatna néki veszedelmet: de ez, ha magát mutatándja, el fog nyomattatni. Elnyomják ezt a' Pairek' és Követek' ka-marájokban a' patriotismus, a' kamarákon kívül a' tisztviselő karok' vigyázósága, 's a' közönséges rendnek fenntartatására 's ol-talmazására rendeltetve lévő fegyveres erő, mindeneknek felette pedig az én in-gadozhatatlanúl eltökélt akaratom. Fran-tziák! ti nékem csak e' napokban is (a' Bordeauxi Herczeg' születésekor) nemes

gondolkodástoknak és nagy lelkiúségtek-nek bizonyosságait mutattátok; részt vette-tek azon megvigasztaltatásban, mellyet nékem és familiámnak a' gondviselés kül-dött. Adja Isten, hogy az örökkétartósá-gnak ezen zálloga, mellyet az egek Fran-zia Orzágnak adtak, egyszersmind mind azoknak egygyesülete' zállogául szolgál-jon, kik az általam néktek adatott inté-zeteket igazán szeretik, 's azokkal egy-gyütt a' rendnek, békességnek, 's a' ha-za' boldogságának fenntartatását kíván-nyák. Költ a' Thüillieria' épületében Ok-tober' 25-dikén, a' Kegyelemnek 1820-dik 's Országlásunknak 26-dik esztende-jében —“

„Lajos.

„A' Király' parancsolatjára a' Minis-teri Tanács' előlölője Richelieu.

University Library Cluj *

Drach nevű Rabbi a' Párisi 'Sidó Oskola' fő Igazgatója olly szerencsés volt, hogy Oktober' 25-dik napján 'Sidó Odát (versezetet) nyujtott-be a' Királynak a' Bordeauxi Herczeg' születése' szerencsel-tetésére.

A' Pairkamarának azon Biztossága, a' melly mostanság folytában az utóbbi ösz-szeesküvés' tagjai ellen való elővizsgálódá-sokban foglalatostkodott, a' Politzia által egész Frantzia Országban nagy gondol-ke-resteti Generalis Merlint.

A' Gravier, Bouton és Legendre el-len való pert, melynek elintéztetését az Udvari ítélőszék már elvégezte, Oktober' 27-dikén az Esküdttek' közönséges Itélő-széke elejébe bocsátották. A' vád' fogla-latja ennyiben állott: Gravier azzal vá-doltatott, hogy két éjjel, Apr. 28-dikán és Május' 6-dikán, a' Kir. Herczeg' Ber-ryné' lakhelyének szomszédságában Pe-

tárdákat lobbantott-fél olly czélzással, hogy a viselős Herczegné megijedvén ideitlent szüljön. Boutonról a mondatott, hogy a 'Gravier' részes társa, Legendréről pedig, hogy a bűnök tudója, voltak volna. A perlekedés négy napokig tartott, s Oktober 30-dikán az Esküdtték ítélete kimondatott, melly szerint Gravier és Bouton, bűnösöknek találtattak, Legendre a vád alól feloldoztatott. A két elsőre tehát a Birák a halállal való büntetést kimondották, a harmadikat pedig azonnal szabadon bocsátották.

A Londonba rendeltetett Nápolyi új Követ Herczeg Cimitile Párisba megérkezett: hanem, hogy Angliába, Követi karakterrel által bocsáttassék, közönségesen kétségsbe hozzák.

A Frantzia Országlozsók olly kötésre lépett a Lieferánsokkal, hogy vásároljanak össze számára Belgiumban és az Északi Német Orzági tartományokban 16,000 lovat.

A Párisi Monitör szerint a Királynak egy új rendelése hirdettetett-ki, melly által a Frantzia gyalogsergeknel a Legió nevezet eltöröltetvén, következő módon organizáltatott a gyalog armáda: — Az eddig 1. 2. 3. és 4. Batalionokból állott 94 Legiók helyébe, békesség idejére 80 Regimentek állittatnak-fél, úgy mint 60 Linea és 20 Könnyű Regimentek. Minden Regimentnek leszen 3 Batalionnya és egy Generál-Stábja. A 20 első Regimentek haladék nélkül három Batalionokra pótoltatnak, a más negyvennek pedig csak lassanlassan fogják formálni a harmadik Batalionycbat. Minden Linea-Batalion áll egy Cenedörös, egy Voltizsör, és hat közönséges pushás Kerpániából; s minden Könnyű Batalion egy Karabélyos, egy Voltizsör, és hat Vadász Kompániából. Egy-egy tellyes Kompániát

tesznek békesség idején 3 fő tiszték és 80 al tiszték s közemberek, melly szerint az egész Frantzia gyalog armáda, békesség idején, minekutánna mind a három Batalionok tellyes számra pótoltatnak, 160,000 emberekből fog állani. A Regimentek számok által neveztetnek-el, tudniillik a Linea Regimentek 1—60, a Könnyű Regimentek pedig 1—20 számokkal. A Regimentek zászlójikon a Frantzia Czimer és a Regiment száma szemléltetnek.

Az a Mollien nevű ifjú Frantzia Ur, kiról a Rochellei Ujság s utánna más Európai Ujságok is örvendezve kihirdeték, hogy Afrikában Tambuktú városára reá talált s oda szerencsésen meg is érkezett volna, ezen hírt csupa költeménynek lenni jelenti. Ő már 18 hónapok-olta tartózkodék Párisban.

Az utóbbi öszszeesküvésnek felfedeztetésétől fogva három Obersterekrol emlékeznek az Ujságok, hogy fogságra téteődtek. Fgygyik Brice, kit mostanság adtak-ki Lüttichből a Frantzia Országlozsók kivánságára a Frantzia tizti karoknak a határ szelen. A más kettő, Fabvier és Sausset. Ezen utolsó már rég hogy a Sz. Pelagius titkos fogházában tartatott, hanem már által vittek a közönséges fogházba, Fabviert pedig mostanság tették által a nevezett titkos fogházba.

P o r t u g a l l i a,

Lisbonából olly tudósítást közlenek a Párisi Ujságlevelek Oktober 11-dikéről, hogy azon hónapnak 10-dikén egy Anglus hadi hajó, a melly Rio-de-Janeiróhól jött s Lord Beresfordot hozta, oda a Lisbonai kikötő helybe bevezett. Ezen Lord, mint már említettett, a Király szerénye mellett lévő Marschal Generális titulussal jött vissza Brasiliából.

Ez olly titulus, hogy a' ki ezzel felruház-
tatik, csak a' Királytól fogad-el paran-
csolatokat. A' fő Országgló Junta (így foly-
tatja tudósítását a' Lisbonai levél' írója)
tudtára adatta a' Nemes Lordnak: hogy
néki a' szározra való kiszállást meg nem
engedheti, 's az ő hajójával való minden
közösülést megtilt. E' végre a' kikötőhely-
nek minden partjai fegyveres seregekkel
rakattattak-meg, 's azon hajó mellé, mel-
lyen a' Lord van, csajkákön Portugallus
tiszték állittattak vigyázatra.

A' Tágu's torkába egy Frantzia
Fregát is bevezett; nem tudják mi a'
célja odaérkezésének.

N á p o l y.

Hogy a' Generalis Pepe Florestán
és Siciliali Hercege P a t e r n o között köt-
tetett Egygyezést, a' melynek feltételei
szerént P a l e r m o városát a' Nápolyi se-
regek elfoglalták, Nápolyban visszave-
tették, egészen igaz. Már azt a' Dekre-
tumot is kihirdették a' Nápolyi Ujságle-
velek, melly által a' Királyi Helytartó
Princz, a' Képviselő Pepe Gábor által a'
Parlamentumban tétetett jóvállásra a' Pa-
lérmmóval köttetett Egygyezést visszave-
tette. Azólta azonközben, hogy a' Par-
lamentumban ezen dolgok történtek, na-
gyon megváltozott az a' rossz vélekedés,
mellyet eleinten Pepe Florestánra nézve
ezen Egygyezésnek kötése felgerjesztett
vala. Most már úgy beszélnek felölle,
hogy ő ezen Egygyezésre csak azért ál-
lott reá, mint ravasz vezér, hogy P a l e r m o t
a' maga erősségeivel együtt elfog-
lalhassa, jól tudván azt, hogy mivel néki
illy Egygyezésnek aláírására semmi tel-
lyes hatalom nem adatott, tehát ezt Ná-
polyban minden kétségen kívül vissza
fogják vetni.

Okt. 16-dikán Generalis Colettának a'
Gen. Pepe Florestán helyébe Siciliali fő ve-
zérré lett neveztetése, felett a' Parlamen-
tumban szó lévén, Im b r i a n i azt jóval-
lotta, hogy, mivel Generalis Coletta,
ámbar melly derék vezér lehessen is, azon-
közben a' nemzet' bizodalját csakugyan
nem bírja, tehát jó leszen melléje két
nemzeti Biztotokat rendelni, hogy csele-
kedeteit kormányozzák. Pepe Gábor és
De-Luca nevű nemzeti képviselőket jo-
vállotta Imbriani, hogy Generális Coletta
mellé kell rendelni.

Az a' Duca-di-Gallo, ki a' mult
Augustus' végén a' maga új Országglószé-
kének rendeléséből Bécs felé útozván 's
Klágénfurtig eljövén, ott Austriai Császár
ő Felségétől olly parancsolatot kapott, hogy
útját tovább Bécs felé ne folytassa, 's a'
ki erre nézve Bologna felé vissza tért vala,
ott a' Nápolyi Királyi Képviselő Princztől
olly útasítást vett, hogy, mint az ő Ki-
rályi Hercegsége Helytartója (Luogote-
nente) útját Siciliába vegye: ő oda, ezen
rendeléshez képpest Ankonán által elúta-
zott.

A' Király még mind a' Nápoly mel-
lett lévő C a p o - d i - m o n t e nevű nyári
mulató kastélyában lakik, a' hol ezen re-
volúciónak kezdetétől fogva lakott.

Pénz' dolgában nagy fogyatkozásá
lenni látszik az új Országglószékeknek, mi-
velhogy, némelley Ujságlevelek szerént
12 per Cent interest ígér, hogy 4 millió
Dukatikat kaphasson költsön.

Lengyel Ország.

A' Dietának azon utolsó ülésében,
melyben a' Császár mint Lengyel Király
a' maga elosztató beszédét tartotta, éppen
ezen beszéd előtt terjesztették ő Felsége'
elejébe a' két kamarák' Elölülőji ezen ka-

maráknak ezen Diéta alatt tett munkáikat. A' második kamarának, vagy a' Követek' kamarájának Elölülője, Marschalja, Rembiéhinsky, ezeket mondotta a' Császárhoz intézett beszédében: —

„A' Követek' kamarája tanácskozásának első tárgya, a' Statustanács által a' Criminális törvénykezésre nézve ezenkamara' elejébe terjesztetett jóvallás vala. Mihelyest ezen előadás a' kamara' elejébe terjesztetett, azonnal mindeneknek szívét az azért való gyöttrődés fogta-el, hogy mi ezen fontos tárgyra nézve, melly a' polgárok' életét és becsületét érdekli, a' hebehurgyálkodás által hibázhatnánk. A' mi tanácskozásainkra kiszabott időnek rövidsége nem látszott illy fontos tárgynak fundamentumosan leendő megfontoltathatására, elégségesnek lenni. A' népképviselőji valósággal eléggé rajta voltak, hogy ezen időt arra használhassák, hogy azon jegyzéseket valamint egygyenként úgy általjában is megtehessék, a' mellyek ezen munkának tökéletesebbítettésére nézve szükségesek lehetnek: hanem csak ennyiben is kéntelenítettett megmaradni ezen kamara a' maga hivatatasának határaival megegyezőleg, a' lévén minnyájunknak közönségesen megegyező ohajtása, hogy engedtessek-meg ezen tisztelettel tellyes kérésünket a' Felsőged' lábai ölejébe letennünk: hogy ezen fontos tárgyat a' következő Diétáig halaszthassuk - el. Hanem minthogy ezen lépést a' Constitúciónak nyilvánosságos rendszabásai tilalmazzák, tehát méltóztassék Felsőged a' jóvallott törvénynek valóságos igaz okokra nézve történt visszavettetését kegyelmesen menteni (elfogadni). —

„A' Polgári Törvénykezést illető törvényjóvallatban, melly az elsőnél sokkal nagyobbban kiterjedő munka, valósággal megésmerték a' nemzet' képviselőji Felső-

ségednek a' törvényhozás' tökéletesítettésére intéztetett atyai gondolkodását. Hanem minthogy az időnek rövidsége miatt ezen tárgy se' fontoltathatott-meg ahöz illeő érettséggel: ezen tekintethöl méltóztatott Felsőged meghatározni, hogy a' Status-Tanács további elintéztetéseket terjeszzen a' képviselő gyűlés' elejébe, a' melly határozás ezen kamarában a' vokok többsége által helybehagyattatott. —

„Mi megésmérjük, hogy egy grádicsonként felosztatott Moratorium a' polgárokat az igen sajnós veszteségtől megmenti 's az Országlószéknek időt fog adni olly eszközökön való gondolkodásra, hogy végezetre az a' reménség, melly bennünket a' Credit-systema eránt táplál, megvalóságosuljon. —

Ezen kamara, ritka példáját adta a' nép' java 's a' közönséges Credit eránt viseltető valóságos gondoskodásnak ezen alkalmatossággal, az által, hogy az ő határozásait sem valamelly személyre sem valamelly különös Classisnak hasznára való tekintet nem kormányozta. Azt a' törvényjóvallást, hogy valaki a' maga' tulajdonát a' közönséges jóra való tekintethöl kárának előre való visszatértítéséért elveszítte, mint a' Felsőged' minden cselekedetein tündöklő erkölcsi érzékenységnek bizonyosságát, bámulással és háládatossággal fogadta ezen kamara. —

„Azután azt a' Senatust illető Organicus Statutumoknak megváltoztatásokról szöllő jóvallást, melly ezen Senatusban már a' vótumok' többségét megnyerte vala, vette fontolás alá a' Követek' kamarája. En nem találom magamat elégségesnek azon érzékenység' kimagyarázására, a' melly ezen kamarát az ezen tárgy felett való tanácskozásában kormányozta. Az ezen törvényjóvallásnak jóságáról való közönséges meggyőződés, talám az affelett

való nagy törődés miatt, hogy két egyformálag kötelező törvényt miképpen lehessen egygyesíteni, 's az attól való féltelmeskedés miatt, hogy célzásainknak tisztasága eránt valami kétséget felgerjeszszünk, nem győzelmeskedett. Hogy ezen törvény az ellenkezőknek egy kevés többsége által viszsza vettetett, talám azon történetek közzé számlálthatik, a' mellyet a' képviseleti gyülekezetekben előre ellátni illy nagyon bajos. — A' hosszabb tapasztalás az illy fontos tárgyakról való vélekedéseket idővel kétség kívül egygyesíteni fogja.

Ezen beszédre azzal a' beszéddel felelt Császár ö Felsege a' thronusból, mellyet a' XXXIV - dik M. Kurir' első lapján közlöttünk, 's a' melly után osztán a' Diétának berekesztetése haladék nélkül proklamáltatott.

Nagy Britannia

A' Királyné ellen indított perlekedésben már mind az ellene mind a' melletté bizonyító tanuknak kikérdeztetése elvégeztetett. A' vége felé ezen kérdőködéseknek, következő nevezetesebb környüállások fordúltak elé:

Brougham, minekutánna mártöbb tanuk a' kikérdezésre sem egygyik sem másik részről elé nem állittathataak, arra kért engedelmet, hogy némelly Európai Ujságokból több olly czikkelyeket felolvashasson, mellyekben a' Királyné feloldósérettel való emlékezés fordúl elé: de nem engedték meg a' Király' Prokurátorai; nem találák bevehetőnek az Ujságok' bizonyágtételeiket. — Hadnagy Hownam, a' ki, mint Camerarius, a' Királyné' szolgálatjában volt 's ö Felseget Jerusalembé is elkísérte, a' Lordok' kívánságára elé mutatta a' Királyné által felállított Rend-

nek czimerét, annak bizonyosságául, hogy a' Királyné ezen czímerrel nem csak Bergamit, hanem másolat is megdiszesített. A' czímerrel Hownamnak ajándékozott Diplomából a' látszik ki, hogy a' Királyné ezen Rendet 1810 - ban Julius 1. - dikén a' maga Jerusalembé a' Kristus' hoportójához való vándorlásának emlékezetére állította fel, 's Bergamit mint Báro Francinot, annak Nagy-Mesterévé tette, 's egyéb kísérojít, úgy mint Austint és Hownamot Rittereivé nevezte. A' Rendnek Szent Károlina nevet adott. A' Czimer egy Veres Kereszt, illy változott mondással: Honny soit qui mal y pense. A' pántlika, mellyen a' czimer függ, Lilaszínü, ezüstel. —

Ugyan ezen ülésben jelentette a' Királyi Közönséges Prokurátor, hogy azon jus szerént, mellyel ö felruházta van, neki szabadságában állana még több tanukat is eléállítani a' végre, hogy azon bizonyágtételeket, mellyek a' Királyné' menességére némelly tanuk által felhordattak, meggyengithesse, melyre nézve azt hívánta, hogy engedjenek időt arra, hogy Brown nevü Oberstert a' bizonyágtételekre hivathassa baza, igérvén, hogy az alatt, míg Brown megérkezik, több tanukat is fog, a' mondott célra, eléállítani: Brougham és Denman azonközben ellene szegezték magokat ezen kívánságnak. A' kérdésnek meghatározatása a' következő ülésre tétetett által.

Oktober 24 - dikén legelőbb is a' Közönséges Prokurátor' kívánsága vétetett elé, 's végezetre úgy határozott meg a' kérdés, hogy a' törvények szerént nem lehet időt engedni neki arra, hogy a' nevezett Oberstert eléhivassa. Ezen határozást az egész ház közönséges megegyezéssel tette. — Azután Briggs nevü Kapitányt állították elé. Ez azt a' vallást

tette a' Királyné ellen, hogy Hadnagy Hownam, néki a' Leviathan nevű hajón, mellyen a' Királyné a' maga tengeri útját vette, egygyütt lévén, néki békételenkedve mondotta volna, hogy a' Királyné, Bergamit, a' ki csak nem régen is az ő Felsége' széke megett állott, most az asztalához ülteti, 's hogy azt is mondotta volna (t. i. Hownam Briggsnek) hogy ő a' Királynét, mikor Bergamit legelőször az asztalhoz ültette, térdén állva kérte, hogy ne cselekedje azt. Brougham eleget foggatta mesterséges kérdései által Brigg Kapitányt, de első végig megmaradt ezen erőssítései mellett. Más felől pedig már az előbbeni ülések közül egyikben esküvés által erőssítette Hadnagy Hownam, hogy néki Briggs Kapitánnyal efféle beszélgetése soha se' volt.

Ezzel vége lett a' tanuk' kikérdeztesének, 's már most a' Királyné' második Prokurátora hozzá kezdett a' Királyné' pártfogására kikérdeztetett minden tanuk' bizonyágtételeiknek summás előadásához. — Beszédjét azért való engedelemkérésen kezdte, hogyha talám ezen vetekedéseknek ideje alatt, ő vagy Prokátor társai valami olyant találtak szólni, a' mi ezen felső ház' nagy tekintetű tagjaihoz illetlen lehetett. Hasonlóképpen engedelmet kért, ugyancsak a' maga 's Prokurátor társai neveken, a' Királyi Közönséges Prokurátortól is, mindenekről, a' mit ellene ügyetlen kifejezéseik által véthettek volna. Az után a' dologra magára leszállván, legelőbb azt hozta fel, hogy a' Királyné ellen való vád, az ellene intéztett Bill szerént, miben álljon, tudniillik: Hogy ő Felsége egy alacsony rangú

embert a' maga kegyeivel megfetézt, annak számára czimeres Rendet állított fel, magát ezen ember eránt illetlen megbizottsággal viselte, 's véllc, a' maga Felséges személléhez illetlen, házosságtörő állapotra lépett. — De nman ezen pontokat rendre felvévén, igasságtalan vóltokat mutogatta. Az első pontra nézve azt mondotta, hogy semmi bizonyágtételekből ki nem tettik, hogy csak Bergami kapott volna a' Királynétől illy rendczímert; igaz az, hogy a' Királyné a' Szent Koporsónak meglátogatásakor egy különös Rendet állított fel, de ezt más Fejedelmi személlyek 's Grófok is cselekedték, annyival kevesebbé lehet ugyan ezt egy Angliai Koronaherczegnének hibául tulajdonítani. — A' több pontokra nézve is rendre felvette a' Királyné ellen való minden tanuknak vallástételeiket, 's egymásnak való ellenmondásaikból mutogatta, hogy melly kevés hitelt érdemeljenek. Két óra tájban engedelmet kért, hogy egy kevésbé pihenhesse ki magát. Az után ismét hozzá fogván a' beszédhez 4 óráig folytatta, 's még 25-dikben is az egész ülést ő tartotta szóval. — Oktob. 26-dikán Lushington tartott hasonló beszédet a' Királyné' meentségére.

Spanyol Ország.

A' Király a' Májoratusokról szolló végzést ugyan már megerőssítette: de a' Barátklastromok' eltöröltetését még nem.

A' politikai klubok, mellyek eddig a' magok üléseiket közönségesen tartották, minekutánna a' Cortések' gyűlése az ő eloszlattatásokat meghatározta volna, gyűléseiket azonnal bezárták.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

A' Pesti Ujság levelekből Nov. 3-dikán: —

Budán Október' 29. dikén életének 83-ik esztendejében az öregségtől Igyengülve meghalt Fő Tisztelendő Taucher Ferencz, a' Pétsi Káptalannak tiszteletbeli Kanonokja, és a' Budai Tsillagvizsgáló Toronynak nyugodalomra lépett Igazgatója, kinek szelíd jó szívet, egyenes lelkét mindehek becsülték, a' kiknek ötet esmérni szerencséjek volt.

Tegnap Budán a' Garnizon Templomban a' holdogult Feldmarschal Herceg Schwartzenberg tiszteletére halotti pompával, és a' Budán Pesten lévő Fő Tiszteknek jelenlétében, ö Királyi Hercegségének, Ferdinánd Fő Hercegnék, rendeléséből, Halotti Mise tartatott, a' ki maga is Fő Személyével ezen gyászos Pompát nevelte.

Pesten Augustus végével az Augsburgi Vallásu Községeknék Felső Kerülete Gyűlést tartván, Ts. Baloghi Lajos Urat, ugymint a' Nyelvekben, és Tudományokban igen jártas Férfiút, 's ékessen szóllásáról az Ország Gyűléseiben is híressé lett Disputátust, a' ki sorsosinak eddig is sok jótéteményeket mutatott, az Egyházi, és Oskolai dolgokban Fő Inspectorrá választotta, és a' jelenlévőknek köz öröme között be is iktatta.

B é c s.

Tropauból ezeket írja az ott kijövő Ujság November' 6-dikáról: —

„Császárné ö Felsége hazánk' igen nagy kegyelmességű Anyja, ezen város'

lakosainak felszóval kinyilatkoztatott közönséges örömére, ide, tegnap kivánt jó egészségben megérkezett. —

„E hónap' 3. dikán audientziát méltóztatott Császár ö Felsége külömbkülömb személyeknek adni — 's ugyan ez napon Orosz Császár ö Felségénél ebédlett ö Austriai Császári Felsége. Más hivatalosok nem voltak ezen asztalnál. —

„A' Schwartzenberg nevet viselő Ulánus Regiment, ezen Regimentnek a' halás által mind a' Felségre mind pedig az egész Monarkhiára nézve az élők között igen hamar kiszollított tulajdonosa tiszteletére, halotti misével 's katonai pompával való ájtatosságot tartott a' Jesuiták templomában, a' hol a' holdogult Hercegnék fő rangjaihoz illő gyász alkotmány lévén felállítatva, erre, az ö Obertteri formaruhájával 's külömbkülömb Rendczímerekkel felcserített koporsója vala felhelyeztetve. Diszesítette a' halotti pompát az itt lévő Monarkháknak Ministereiken, a' Rendek' sergén 's minden helybeli tiszviselő karokon kívül a' két Császári Felségeknék és a' Pruszzsiai Koronaörökös Princznek jelenléte. A' templom előtt állottak halotti parádéval, egy Ulánus Svadron gyalog szerben, egy Ágyuzó Osztály, egy Grenadéros Batalion, 's a' tulajdonos nélkül lévő Gróf Kollaredó Jósef Regimentjének egy Batalionnya, a' melly csapatok a' templomi ájtatosságának végződésével a' Felséges Monarkhák előtt eléptettek. Az után nagy ebéd volt a' mi Udvarunknál, hol az Orosz Császár 's a' Pruszzsus Koronaörökös, több hozzájuk tartozó Generálisokkal, 's az itt lévő Cs. K. örző sereg Generalisaival 's számos egyéb tisztszejivel, jelen voltak.